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در حالی که سایه سنگین تنش‌های 
نظامی ماه‌های اخیر و تبعات حملات 
موشکی 40 روزه، همچنان بر فضای 
سیاسی و اجتماعی کشور سنگینی می‌کند، 
تحرکات دیپلماتیک برای دستیابی به یک 
توافق پایدار، بار دیگر عرصه داخلی را به 
میدان تقابل دیدگاه‌های متضاد بدل کرده 
است. پس از پشت سر گذاشتن روزهای 
دشوار نبرد 40 روزه، اکنون نوبت به آزمون 
سخت دیپلماسی در فضای آتش‌بس 
شکننده رسیده است؛ آزمونی که موفقیت 
در آن نه تنها به مهارت تیم مذاکره‌کننده، 
بلکه به میزان سعه‌صدر و واقع‌گرایی 
جریان‌های سیاسی داخلی بستگی دارد. 
در این میان، ظهور موجی از اظهارات 
حداکثری و مطالبات غیرکارشناسی از سوی 
برخی چهره‌ها و رسانه‌های تندرو، بیم آن 
را که فرصت تاریخی تثبیت دستاوردها و 
برقراری صلح، فدای رقابت‌های جناحی 
و شعارهای تحریک‌آمیز شود، افزایش 

می‌دهد.
دولت چهاردهم در شرایطی سکان 
هدایت کشور را در میانه بحران‌های بی‌سابقه 
برعهده دارد که حفظ انسجام ملی و تأمین 
معیشت عمومی را در اولویت نخست خود 
قرار داده است. مسعود پزشکیان علی‌رغم 
تمام بدشانسی‌ها و رخدادهای غم‌انگیزی 
که در طول ریاست‌جمهوری‌اش تجربه 
کرد، توانست در تمامی روزهای جنگ، 
ارزاق مردم را تأمین و دسترسی به برق، آب، 
بنزین و نان را حفظ کند، با این حال، بررسی 
مواضع اخیر برخی جریان‌های موسوم به 
تندرو نشان می‌دهد که گویی درکی واقعی از 

هزینه‌های مادی و معنوی استمرار وضعیت 
جنگی وجود ندارد. پافشاری بر شروطی 
فراتر از توان چانه‌زنی بین‌المللی و اتخاذ 
مواضعی که بیشتر به »تعیین تکلیف برای 
ملت« شباهت دارد تا تحلیل واقع‌بینانه، 
جو روانی جامعه را ملتهب کرده و می‌تواند 
مسیر دشوار صلح را با بن‌بست مواجه سازد.

تریبون‌های عمومی و بازتولید 
دوقطبی‌های کاذب در رسانه ملی

یکی از جدی‌ترین چالش‌های پیش روی 
روند مذاکرات، استفاده ابزاری از رسانه ملی و 
تریبون‌های رسمی برای القای دیدگاه‌های 
شخصی به عنوان خواست عمومی است. 
در روزهای اخیر، برخی کارشناسان در 
صدا و سیما با ادبیاتی که فرسنگ‌ها از عرف 
دیپلماتیک فاصله دارد، به اظهارنظر درباره 
پیچیده‌ترین مسائل امنیتی و بین‌المللی 
پرداخته‌اند. برای نمونه، یکی از کارشناسان 
این سازمان در اظهاراتی تأمل‌برانگیز مدعی 
شد که »آمریکایی‌ها داشتند التماس 
میکردند اما ما گوش ندادیم« و در جای 
دیگری با نادیده گرفتن ضرورت‌های حیاتی 
کشور برای خروج از انزوای اقتصادی تاکید 
کرد: »تنها در یک صورت مذاکره میکنیم و 
آن هم این است که آمریکا اعلام شکست 
کند«. این دست سخنان که بدون توجه 
به واقعیت‌های میدانی بیان می‌شود، تنها 
به انزوای بیشتر ایران در میز مذاکره و ایجاد 
انتظارات غیرواقعی در بدنه اجتماعی منجر 

می‌شود.
در واکنش به این رویه، اسحاق 
جهانگیری، از چهره‌های سیاسی، ضمن 
انتقاد از عملکرد صدا و سیما در انتخاب 
کارشناسان، بر ضرورت بازگشت اعتماد به 

جامعه تاکید کرده است. وی معتقد است که 
مسئولین باید قدر مردم را بدانند و از کسانی 
برای گفتگو با مردم دعوت کنند که مردم به 
سخنان آن‌ها اعتماد بیشتری دارند. به گفته 
وی، »صرف اینکه در صدا و سیما افرادی را 
به عنوان کارشناس بیاوریم و توجه نکنیم که 
سخنان آن‌ها تا چه حد با استقبال از سوی 
مردم مواجه می‌شود؛ بی‌اعتنایی به جامعه 
است بنابراین تریبون باید در اختیار کسانی 
قرار گیرد که کلام آن‌ها در مردم اثربخش 
باشد«. از این منظر، تریبون‌های رسمی 
باید در اختیار کسانی قرار گیرد که به جای 
تحریک احساسات و ایجاد جو روانی کاذب، 

به تبیین عقلانی منافع ملی بپردازند.

این رویکرد حذفی و تهاجمی به 
حوزه ورزش و هنر نیز سرایت کرده است. 
برخی مجری- بازجویان صدا و سیما، به 
بازخواست چهره‌های ملی و سلبریتی‌ها 
پرداخته و آن‌ها را به دلیل زمان یا نوع 
واکنش‌شان به حوادث کشور مورد ملامت 
قرار می‌دهند. این دست رفتارها که می‌توان 
آن‌ها را »کاسبی با نفرت« نامید، دقیقاً در 
تضاد با شعار وفاق ملی و ضرورت اتحاد در 
برابر دشمن خارجی است. وقتی رسانه ملی 
به جای چتر حمایتی برای همه ایرانیان، به 
ابزاری برای تسویه حساب‌های شخصی 
تبدیل می‌شود، نتیجه‌ای جز تعمیق شکاف 

میان حاکمیت و جامعه نخواهد داشت.

شعارهای حداکثری و خطر بن‌بست 
دیپلماتیک در بهارستان

در حالی که تیم دیپلماسی در بحبوحه 
مذاکرات با آمریکا به سر می‌برد، برخی 
نمایندگان مجلس و چهره‌های سیاسی 
با طرح مطالبات فرامرزی، عملًا دست 
مذاکره‌کنندگان را در پوست گردو 
می‌گذارند. ابراهیم عزیزی، رئیس 
کمیسیون امنیت ملی مجلس، در اظهاراتی 
که بازتاب وسیعی داشت، مدعی شد هرگونه 
عبور نفتکش با مالکیت یا مرتبط با آمریکا 
و اسرائیل از تنگه هرمز »تا ابد« ممنوع 
خواهد بود. همزمان، بهنام سعیدی دیگر 
عضو این کمیسیون، با اشاره به محاصره 
تنگه هرمز گفته بود: »آمریکا باید بفهمد 
که با حوثی‌ها، موضوع تنگه باب‌المندب 
نیز در دست بررسی و اقدام قرار دارد. امنیت 
یا برای همه است یا برای هیچ‌کس«. این 
دست موضع‌گیری‌ها که با واقعیت‌های 
حقوق بین‌الملل و توانمندی‌های اجرایی در 
بلندمدت فاصله دارد، تنها بهانه‌ای به دست 
طرف مقابل می‌دهد تا ایران را بازیگری 

غیرقابل پیش‌بینی جلوه دهد.
در همین راستا، محسن رضایی با 
اشاره به تجربه‌های قبلی تاکید کرده 
است که »تا احقاق کامل حقوقمان تنگه 
هرمز را رها نمی‌کنیم« و مدعی شده که 
برخلاف مذاکرات قبل که پیش‌شرط‌ها را 
طرف مقابل تعیین می‌کرد، این‌بار ایران 
پیش‌شرط تعیین کرده است. وی همچنین 
افزود: »برخلاف آمریکایی‌ها که از جنگ 
پیوسته می‌ترسند ما کاملا آماده و آشنا با 
جنگ طولانی هستیم«. اگرچه ایستادگی 
بر حقوق ملی امری ستودنی است، اما تبدیل 
ابزارهای نظامی به تنها منطق گفتگو، فضای 
مانور دیپلماتیک را مسدود می‌کند. خطر 
اصلی زمانی احساس می‌شود که برخی 
جریان‌ها، مذاکره را با »تسلیم« اشتباه 
گرفته و هرگونه توافق را به معنای شکست 
قلمداد می‌کنند. حمید رسایی، نماینده 

مجلس، اگرچه بر تبعیت از تصمیم رهبری 
تاکید دارد، اما همزمان در پی اظهارات 
حسن روحانی و محمدجواد ظریف درباره 
لزوم پایان جنگ، از قوه قضاییه خواست با 
»شلیک حکم قضایی« رئیس‌جمهوری 
پیشین و وزیر امور خارجه دولت او را 

بازداشت کند.
زیاده‌خواهی برخی »خودی‌ها« که 
حتی از ساخت یا تهیه ساح هسته‌ای 
سخن می‌گویند، در حالی صورت می‌گیرد 
که کشور بیش از هر زمان دیگری به آرامش 
برای بازسازی اقتصادی نیاز دارد. کارشناس 
صدا و سیما صریحا اعلام می‌کند: »خواسته 
ما از رهبر جدید این است که سلاح هسته‌ای 
بسازیم و یا آن را تهیه کنیم«. این دست 
مواضع، در حالی که تیم مذاکره‌کننده 
در حال رایزنی برای کاهش فشارهاست، 
هزینه‌های دیپلماتیک سنگینی را به 
کشور تحمیل می‌کند. مواضعی چون 
مشروط کردن توقف جنگ به »جمع شدن 
پایگاه‌های آمریکا از منطقه«، اگرچه در 
سطح آرمانی قابل درک است، اما در میز 
مذاکرات فعلی، بیشتر به یک مانع بزرگ 
برای دستیابی به آتش‌بس پایدار شباهت 
دارد. واقعیت این است که سیاست‌ورزی، 
هنر ممکن‌هاست و اصرار بر »همه یا هیچ«، 
در نهایت ممکن است به از دست رفتن 
دستاوردهای حداقلی و افزایش فشار بر 
معیشت مردمی منجر شود که در تمامی 
این سال‌ها بار اصلی تحریم و جنگ را بر 

دوش کشیده‌اند.

از انسجام جنگ ۱۲ روزه
 تا خیز تندروها علیه دولت

اگر کمی به عقب برگردیم، در خرداد ماه 
سال ۱۴۰۴، تمامی مردم و اهالی سیاست 
فارغ از جناح‌بندی‌ها، پا به میدان گذاشتند 
و حمله اسرائیل به کشور را محکوم کردند. 
همبستگی ملی که به نقطه قوت و قدرت 
مهمی برای ایران در مقابل حمله تل‌آویو 
به تهران در بهار ۱۴۰۴ بود، فرصت طلایی را 
برای انجام برخی اصلاحات در کشور ایجاد 
کرده بود. اقدامی که دولت با شعار وفاق ملی 
سعی در انجام آن داشت و در تلاش بود تا با 
پیوستن به FATF و تصویب لوایح پالرمو 
وCFT، به مطالبات اجتماعی و اقتصادی 
مردم پاسخ بدهد. اما گویی تندروها و 
افراطیونی که همواره خواهان به دست 
گرفتن قدرت در کشور بوده و اهمیتی هم 
به خواست و مطالبات مردمی نمی‌دهند، 
این موضوع چندان به مذاقشان خوش 

نیامده بود.
مخالفان مذاکرات را می‌توان در 
چهار گروه قرار داد: نخست اسرائیل، 
دوم جریان‌های برانداز تندرو، سوم 
سلطنت‌طلب‌ها و چهارم، تندروهای 
داخلی و کسانی که از تحریم سود می‌برند. 
کاسبان تحریم سال‌هاست از نعمت‌های 
تحریم بهره برده‌اند و این مافیای بزرگ این 
روزها بیشتر فریاد برمی‌آورد. آنان مواضع 
گذشته را هویتی و به تعبیر مردمی‌تر 
»ناموسی« می‌کنند، در حالی که هدف 

اصلی سیاست‌ورزی، واکنش به مسائل روز 
و حل آن‌هاست. برای هر قفلی باید کلید 
خاص آن را ساخت؛ نمی‌توان هر در را با 
یک کلید باز کرد. برخی جریانات سیاسی 
از توافق ابتدایی ناراضی بوده و به ادامه جنگ 
اصرار دارند، شبیه به همان جریانی که در 
زمان قبول قطعنامه ۵۹۸ مخالف پایان 

جنگ بودند.

ضرورت تغییر پارادایم حکمرانی
 و تثبیت صلح پایدار

این آتش‌بس موقت اگر به توافق و صلحی 
پایدار میان ایران و آمریکا منتهی شود، 
می‌تواند مدخل ورود ایران و منطقه به دوران 
تاریخی جدیدی باشد. به نظر می‌رسد طرف 
آمریکایی با پی‌بردن به توان استراتژیک 
ایران و تحمل هزینه‌های سرسام‌آور جنگ، 
در مذاکرات پیش‌رو رویکردی واقع‌بینانه 
اتخاذ کرده است. مذاکره‌کنندگان ایرانی 
نیز باید از این پنجره باز شده نهایت استفاده 
را ببرند و به دور از شعارهای تحریک‌کننده، 
در راستای انزوای اسرائیل و تأمین آرامش 
و رفاه داخلی گام بردارند. پایبندی به 
آتش‌بس و پرهیز از درافتادن به دام اقدامات 
تحریک‌آمیز، نخستین گام‌های این حرکت 

طولانی است.
باید به این نکته توجه داشت که صلح و 
توافق احتمالی، نه یک عقب‌نشینی، بلکه 
گامی شجاعانه برای صیانت از کیان ایران 
است. تثبیت دستاوردها مستلزم آن است 
که از شعارهای تحریک‌آمیز فاصله گرفته و 
به سمت یک دیپلماسی واقع‌بینانه حرکت 
کنیم. مردم ایران که بارها وفاداری خود را 
به وطن ثابت کرده‌اند، اکنون انتظار دارند 
که صدای عقلانیت از تریبون‌های رسمی 
شنیده شود. اجازه دادن به جریان‌های 
افراطی برای تعیین تکلیف از جانب ملت و 
پخش بذر نفرت و دودستگی توسط مجریان 
صدا و سیما، تنها به فرسایش سرمایه 
اجتماعی و به خطر افتادن منافع ملی منجر 
خواهد شد. زمان آن فرارسیده است که 
به جای »شلیک حکم قضایی« به سوی 
منتقدان و نخبگان، به سوی افق‌های روشن 
صلح و ثبات حرکت کنیم و اجازه ندهیم 
زیاده‌خواهی‌های داخلی و پافشاری‌های 
غیرکارشناسی، فرصت تاریخی ایران برای 
بازگشت به مدار توسعه و آرامش را بسوزاند. 
هرم قدرت باید کاملًا هوشیار باشد و اجازه 
ندهد جریان‌های تندرو در روند آتش‌بس 
اختلال ایجاد کنند، چرا که امنیت یا برای 

همه است یا برای هیچ‌کس.

ادعای ترامپ:
 ظرف یک یا دو روز آینده 

با ایران به توافق خواهیم رسید
رئیس‌ جمهور گفت: ظرف یک یا دو روز آینده با ایران به 
توافق خواهیم رسید. دونالد ترامپ در گفت و گو با کانال 12 
اسرائیل ادعایی که در گفت و گو با چند رسانه دیگر مطرح 
کرده بود را تکرار کرد: ظرف یک یا دو روز آینده با ایران به 

توافق خواهیم رسید.
    

یک منبع آگاه نزدیک به شعام :
عبور از تنگه هرمز، محدود، با پرداخت 
عوارض و با مدیریت ایران خواهد بود

یک منبع آگاه نزدیک به شعام  ابعاد جدید توافق ایران 
و آمریکا ذیل آتش‌بس دو هفته‌ای درباره تنگه هرمز را 
فاش کرد.   به گزارش فارس،  به گفته این منبع آگاه ایران 
برای تردد شناورها در تنگه هرمز سه شرط تعیین کرد.  
۱.کشتی‌ها باید تجاری باشند و تردد کشتی‌های نظامی 
ممنوع است و نه کشتی‌ها و نه محموله نباید مرتبط با 
کشورهای متخاصم باشند.  ۲. کشتی ها باید از مسیر تعیین 
شده ایران عبور کنند.  ۳. تردد شناورها باید با هماهنگی 
نیروهای ایرانی مسئول این تردد انجام شود؛ همان‌گونه که 
سنتکام پیش از آغاز جنگ مدیریت سپاه پاسداران بر تنگه 
هرمز را تایید کرده بود.     این منبع آگاه تاکید کرد این موضوع 
به اجرای برخی شروط و شرط آتش بس در لبنان بستگی 
داشت و اگر موضوع محاصره دریایی ادامه یابد، بعنوان 
 نقض آتش بس تلقی شده و مسیر عبوری تنگه هرمز بسته 

خواهد شد.
    

نیروی دریایی سپاه: 
نظم جدید بر تنگه هرمز حاکم شده 

نیروی دریایی سپاه از حاکم شدن نظم جدید بر 
تنگه هرمز خبر داد و تصریح کرد: این تردد در راستای 
توافق دوره سکوت صحنه نبرد و بعد از اجرای آتش‌بس 
لبنان صورت می‌گیرد.  به گزارش »انتخاب«؛ صفحه 
منتسب به نیروی دریایی سپاه در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت:  نظم جدید بر تنگه هرمز حاکم شده: ‏۱. شناورهای 
غیرنظامی صرفا از مسیر تعیین‌شده ایران تردد می‌کنند  
 ‏۲. تردد شناورهای نظامی از تنگه کماکان ممنوع است 
 ‏۳. ترددها صرفا با اجازه نیروی دریایی سپاه است  ‏۴. این تردد 
در راستای توافق دوره سکوت صحنه نبرد و بعد از اجرای 

آتش‌بس لبنان صورت می‌گیرد.
    

معاون عراقچی: 
هر آتش‌بسی باید »ازلبنان تا دریای سرخ« 

را شامل شود
معاون وزیر امور خارجه ایران گفت: هر آتش‌بسی باید تمام 
مناطق درگیری »ازلبنان تا دریای سرخ« را شامل شود و آن را 
»خط قرمز« ایران توصیف کرد. سعید خطیب‌زاده در حاشیه 
مجمع دیپلماسی آنتالیا در جمع خبرنگاران افزود: تهران 
هرگونه آتش‌بس موقت را رد می‌کند و به دنبال پایان کامل 
جنگ در سراسر منطقه است. او افزود: »ما هیچ آتش‌بس 
موقتی را نمی‌پذیریم« چرخه درگیری »باید یک بار برای 
همیشه در همین جا پایان یابد«. خطیب‌زاده در مورد تنگه 
هرمز نیز گفت: این آبراه در آب‌های سرزمینی ایران قرار دارد 

و از دیرباز قابل تردد بوده است.
    

الجولانی: 
ما طرفی در جنگ علیه ایران نبودیم

رئیس دولت سوریه گفت که کشور او در جنگ علیه ایران 
مشارکت نداشته است. احمد الشرع در مجمع دیپلماتیک 
آنتالیا افزود: ما طرفی در جنگ علیه ایران نبودیم و تلاش 
می‌کنیم که جنگی در آنجا رخ ندهد، زیرا باعث آسیب 
می‌شود. به سمت ثبات منطقه حرکت می‌کنیم و مشکلات 
آن را به صورت دیپلماتیک حل می‌کنیم و وارد هیچ درگیری 
نمی‌شویم. وی ادامه داد: دور نگه داشتن سوریه از درگیری‌ها 
مسیر درست و طبیعی است. ادامه جنگ‌ها بدون استراتژی‌ها 
و اهداف واضح، حالت بی‌معنایی است و دور شدن سوریه از 

این صحنه، گزینه درست و صحیح است.
    

روایت رویترز از توافق قریب‌الوقوع 
ایران و آمریکا

یک خبرگزاری انگلیسی به نقل از یک منبع پاکستانی 
مدعی شد که توافق بین آمریکا و ایران نزدیک است.  به 
گزارش رویترز، این منبع که نامش فاش نشد و گفته 
می‌شود که در مذاکرات آمریکا و ایران نقش دارد، گفت: 
»پیشرفت‌هایی در دیپلماسی پشت‌پرده حاصل شده 
است و دیدار آتی بین دو طرف می‌تواند به امضای توافق 
منجر شود«.  وی با بیان اینکه آمریکا و ایران ابتدا یک 
یادداشت تفاهم و سپس یک توافق جامع را طی ۶۰ روز 
امضا خواهند کرد، مدعی شد: »توافقنامه تفصیلی بعداً 
حاصل می‌شود. هر دو طرف در اصول توافق دارند. جزئیات 
فنی بعداً ارائه می‌شود«.  این رسانه خبری سپس به نقل 
از یک منبع دیپلماتیک بی‌نام دیگر نیز افزود: »میانجی 
کلیدی پاکستان، فیلد مارشال عاصم منیر، فرمانده ارتش 
این کشور، از روز چهارشنبه در تهران در حال مذاکره 
بوده و درمورد مسائل مهم به پیشرفت‌هایی دست یافته 
است«.  پیش از این نیز شبکه »ایِ‌بی‌سی نیوز« بامداد 
پنجشنبه گزارش داده بود: »واشنگتن می‌خواهد شکاف‌ها 
 را پر کند تا به توافق جامعی برسد که بتواند در جلسه بعدی 

نهایی شود«.
    

قوه قضاییه: 
ساغر غلامی حکم اعدام ندارد

قوه قضاییه اعلام‌ کرد: رسانه‌های معاند در تازه‌ترین 
خبرسازی خود درباره حوادث تروریستی و اغتشاشات دی 
ماه سال گذشته، مدعی صدور حکم اعدام برای ساغر غلامی 
شده بودند؛ ادعایی که بررسی‌ها نشان می‌دهد صحت 
نداشته و کذب بوده است. رئیس کل دادگستری استان 
گلستان نیز اخیرا در این مورد گفته بود: نامبرده به‌دلیل 
اتهامات مرتبط با اغتشاشات دی ماه سال گذشته، دارای 
پرونده قضایی است و در تاریخ ۱۷ اسفند ۱۴۰۴ با تودیع 
وثیقه آزاد شده است. آسیابی اضافه کرده بود: اتهام انتسابی 
به این فرد »اجتماع و تبانی علیه امنیت ملی« است که حتی 
در صورت صدور حکم محکومیت، مجازات آن در چارچوب 

قانون، صرفا حبس خواهد بود.

مخالفان تندرو دیپلماسی، بدون‌توجه به واقعیت‌های میدان بر طبل جنگ می‌کوبندروی موج کوتاه

هزینه سنگین »زیاده‌خواهی« در مذاکرات!

طهمورث گیلانی

در حالی که تیم دیپلماسی در 
پی تثبیت دستاوردهای ملی 
و کاهش فشارهای اقتصادی 

است، ظهور موجی از اظهارات از 
سوی برخی، بیم آن را که فرصت 

تاریخی صلح فدای شعارهای 
تحریک‌آمیز شود، افزایش 

می‌دهد. پافشاری بر شروطی 
فراتر از توان چانه‌زنی بین‌المللی 

و ادعاهایی نظیر »لزوم ساخت 
سلاح هسته‌ای« یا »انسداد 

ابدی تنگه هرمز«، نه تنها دست 
مذاکره‌کنندگان را در میز مذاکره 

می‌بندد، بلکه با ایجاد جو روانی 
ملتهب، عملاً به جای منافع یک 

ملت تصمیم‌گیری می‌کند

 در این شرایط خطیر، عبور از 
»کاسبان نفرت« و حرکت به 
سوی مذاکره‌ای واقع‌بینانه و 
آبرومندانه، تنها راه پر کردن 

شکاف میان جامعه و حکومت 
و تضمین بقای واقعیتی به نام 

ایران است

رئیس مجلس ملی پاکستان طی سخنرانی در اجلاس بین المللی اتحادیه بین 
المجالس در ترکیه ضمن دیدار با هیات پارلمانی جمهوری اسامی ایران گفت که 
اسلام‌آباد متعهد به ادامه دیپلماسی و تسهیل مذاکرات معنادار بین ایران و ایالات متحده 

است. 
به گزارش روابط عمومی پارلمان پاکستان، سردار ایاز صادق، امروز در حاشیه یکصد 
و پنجاه و دومین اجلاس اتحادیه بین المجالس در استانبول با هیات پارلمانی ایران به 

ریاست منوچهر متکی دیدار کرد.
در این دیدار سناتور اعظم نذیر تارر، وزیر دادگستری پاکستان و تعدادی از نمایندگان 

مجلس ملی این کشور نیز حضور داشتند.

ایاز صادق با تاکید بر اهمیت روابط نزدیک و همسایگی ایران و پاکستان گفت که 
اسلام‌آباد متعهد به پیشبرد تلاش‌های دیپلماتیک برای برقراری صلح در منطقه است.

وی با ابراز نگرانی از تحولات خاورمیانه و تشدید خصومت‌ها پیش از آتش‌بس میان 
ایران و آمریکا بر لزوم تقویت وحدت در صفوف امت اسلامی و توقف فوری جنگ در منطقه 

تاکید کرد.
رئیس مجلس پاکستان ضمن سخنرانی در اجلاس اتحادیه بین المجالس گفت که 
اسلام‌آباد به تسهیل ارتباطات و وساطت بین ایران و ایالات متحده آمریکا برای گفت وگوی 

معنادار ادامه می دهد.
وی با تاکید بر مواضع اصولی پاکستان در حمایت از مردم فلسطین و کشمیر، اظهار 

داشت که برای تثبیت صلح و ثبات منطقه‌ای خویشتنداری و تعامل میان طرفین اجتناب 
ناپذیر است.

رئیس مجلس پاکستان: 

 به تسهیل مذاکرات معنادار بین تهران و واشنگتن ادامه می‌دهیم 

گزارش

جمعی از نمایندگان مجلس شورای اسامی با صدور بیانه ای 
خواستار شفاف سازی جزئیات مذاکرات پاکستان، شدند. این بیانیه تا 
کنون به امضای 41 نماینده مجلس رسیده و در حال افزایش امضاست.
به گزارش دیده بان ایران؛ جمعی از نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی، در بیانیه ای با اشاره به دور دوم مذاکرات در پاکستان و لزوم 

برگزاری جلسات مجلس و اطلاع‌رسانی به موقع، نکاتی را ارائه دادند.
در این نامه آمده است:

۱. ضمن خدا قوت به رزمندگان عرصه دیپلماسی و تاکید بر مقاومت 
و ایستادگی در برابر مطالبات مستکبرانه و خلاف قوانین بین‌الملل 
طرف مقابل مذاکره و تاکید بر لزوم تحقق مطالبات ذکر شده در بیاینه 
شورای عالی امنیت ملی، همانگونه که تیم مذاکره‌کننده‌ی فعلی به 
درستی تاکید تاکید کرده بودند، »توقف حملات تجاوزکارانه به لبنان« 
و »آزادسازی اموال بلوکه‌شده متعلق به ملت ایران« دو پیش‌شرط اصلی 

ورود به مذاکرات دور اول پاکستان بود که با مقاومت صورت گرفته پیش 
شرط آتش‌بس لبنان محقق شد. اکنون که سخن از دور دوم مذاکرات 
در پاکستان شنیده می‌شود، با تأکید بر این دو اصل مهم، اعلام می‌داریم 

که ادامه مذاکرات در حالی که یکی از شروط تعیین شده محقق نشده، 
امری اشتباه و غیرقابل قبول است. انتظار می رود برای تحقق پیش شرط 

دوم قبل از شروع دور دوم مذاکرات مقاومت شود.
 همچنین، بر اساس پیام‌هایی که رؤسای محترم جمهور و مجلس 
منتشر کرده‌اند و تاکید قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء، در هفته 
گذشته شاهد نقض‌های مکرر آتش‌بس از سوی دشمن متجاوز بوده‌ایم 
که عدم توجه و پاسخگویی به این نقض‌های مکرر به دلیل جاری بودن 

مذاکرات، منجر به عادی‌سازی این امر خطرناک می‌شود.
۲. مدت مدیدی است که صحن مجلس شورای اسلامی تعطیل و 
برخی جلسات جانبی با عنوان کمیسیون‌ها و کمیته‌ها در حال برگزاری 
است؛ اگرچه این جلسات تخصصی و کارشناسی قابل تقدیر و برگزاری 
آن ضروری است اما قطعا به خروجی آنها عنوان »نظر مجلس شورای 

اسلامی« تعلق نمی‌گیرد.

نظر مجلس زمانی مصداق پیدا می‌کند که جلسات مجلس 
شورای اسامی با دعوت از کلیه نمایندگان و رسیدن به حدّ نصاب 
قانونی تشکیل شود. لذا از هیات رئیسه محترم انتظار می‌رود با رعایت 
ملاحظات شرایط فعلی، جلسات علنی مجلس که از ۹ اسفند تعطیل 
شده، مجددا دایر شده و نمایندگان در جریان مسایل مختلف قرار 
بگیرند و با شور و مشورت و طرح دیدگاه‌های مختلف، تصمیمات قانونی 

مناسبی اتخاذ شود.
۳. ضمن اعلام تواضع در برابر حضور خیابانی هر شب ملت شریف 
ایران و تاکید بر استمرار آن، معتقدیم در شرایطی که طرف مقابل 
مذاکرات، دشمنِ بدعهد، غیرقابل اعتماد، قاتل، دزد و جنایتکار 
است و در جریان جزییات گفت‌وگوها قرار دارد، ضروری است 
نسبت به اطلاع‌رسانی صحیح، سریع، شفاف و اقناعی نسبت به 
رزمندگان مبعوث‌شده در میادین و خیابان‌های سراسر کشور و 
به دست گرفتن روایت اول، تمهیدات و اقدامات لازم انجام شود تا 
 تصمیمات کشور بدون هیچگونه شائبه و شایعه‌ای، با پشتوانه‌ی ملی 

انجام پذیرد.

نمایندگان مجلس خواستار شفاف‌سازی جزئیات مذاکرات پاکستان شدند
بیانیه

مسئولان نهادهای مذهبی ایران در نامه‌ای شجاعت پاپ در برابر 
ترامپ را ستودند.

رؤسای نهادهای دینی و علمی ایران در نامه مشترک به رهبر 
کاتولیک‌های جهان از مواضع شجاعانه وی تقدیر کرده و ابراز امیدواری 
نمودند که این رویکرد، زمینه‌ای برای پایان دادن به جنگ‌های خونین 

مستکبران و زورگویان گردد.
در این نامه خطاب به پاپ لئون چهاردهم آمده‌است: مواضع شما در 
محکومیت حملات دولت آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه جمهوری 
اسلامی ایران و کشتار بی‌گناهان، باعث افتخار دین‌مداران جهان شده؛ 

و شجاعت جنابعالی در ایستادگی مقابل فشارهای رییس جمهور ظالم 
آمریکا، الگویی برای علماء و روحانیون ادیان است.

نامه ادامه یافته‌است: همانطور که فرموده‌اید، ندای پیامبران الهی 
»صلح و دوستی انسان‌ها« و »حرمت ظلم و کشتار« بوده است. خداوند 
متعال، کشتن ظالمانه حتی یک انسان را همچون کشتن تمام مردمان 
می‌داند: }أنهَُّ مَنْ قَتَلَ نفَسًا بغَِیرِ نفَسٍ أوْ فَسادٍ فیِ الأرضِ فَکَأنمَّا قَتَلَ النّاسَ 
جَمیعًا{ )قرآن کریم، سوره ۵، آیه ۳۲(. اما رژیم کودک‌کُش صهیونی، تنها 
در همین سه سال گذشته، با حمایت دولت ایالات متحده، به کشورهای 
متعددی حمله کرده و ده‌ها هزار مرد و زن و کودک بی‌گناه را در غزه، 

لبنان، سوریه، ایران، عراق، یمن و قطر به قتل رسانده‌است.
در بخش دیگری از این نامه آمده‌است: در ادامه این مظالم، ارتش‌های 
جنایتکار آمریکا و اسرائیل در جنگ‌افروزی اخیر علیه ایران، از تمامی 
خطوط قرمز عبور کردند؛ از جمله: بزرگ‌ترین پیشوای جهان اسلام 

را ترور کردند که علاوه بر رهبری سیاسی یک کشور ۹۰ میلیون نفری، 
مرجع دینی میلیون‌ها انسان مؤمن از ملیت‌های گوناگون در سراسر 
جهان بود. در همان روز اول تجاوز، با حمله به یک مدرسه ابتدایی در شهر 
»میناب« و یک باشگاه ورزشی در شهر »لامرد« در جنوب ایران، نزدیک 
به ۲۰۰ دختر و پسر خردسال و معلمان و مربیان آنها را کشتند. هزاران 
مرکز درمانی، امدادی و زیرساختی ایران را منهدم کردند و به صدها 
مدرسه، دانشگاه، حوزه علمیه و حتی مؤسسات خیریه و اماکن نگهداری 

ایتام تعرض نمودند.
نامه ادامه یافته‌است: و از همه عجیب‌تر اینکه در شهرهای مختلف ایران 
به مسجد، حسینیه، کلیسا و کنیسه نیز حمله کردند؛ یعنی اماکنی که 
محل عبادت مسلمانان، مسیحیان و یهودیان هستند و تسبیح و تقدیس 
خالق متعال در آن‌ها طنین انداز می‌شود. }وَلوَْلا دَفعُ اللهِ النّاسَ بعَضَهُمْ 
مَتْ صَوامِعُ وَبیَِعٌ وَصَلوَاتٌ وَمَسَاجِدُ یذُکَرُ فیِهَا اسْمُ اللهِ کَثِیرًا{  ببَِعضٍ لهَُدِّ

)قرآن کریم، سوره ۲۲، آیه ۴۰( در بخش دیگری از این نامه آمده‌است: 
ما از سوی نهادهای دینی و علمی بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران، 
از مواضع شجاعانه شما صمیمانه قدردانی می‌کنیم و امیدواریم که این 
رویکرد، زمینه‌ای برای پایان دادن به جنگ‌های خونین مستکبران و 

زورگویان گردد.
نامه ادامه یافته‌است: این همه توان و ثروت که اکنون به وسیله 
امپریالیسم و صهیونیسم برای کشتار و ویرانی صرف می‌شود، اگر برای 
حاکمیت ارزش‌های اخلاقی و پایان دادن به رنج‌های بشری هزینه شود، 
تعالیم پیامبران الهی »ابراهیم خلیل«، »موسای کلیم«، »عیسی روح 
الله« و »محمد مصطفی« )صلوات الله علیهم( حاکم خواهد گردید و هیچ 
گرسنه و مظلومی در جهان باقی نخواهد ماند. با آرزوی برقراری صلح در 
جهان، دوام توفیق و سلامتی آن جناب، و توسعه روابط برادرانه بین مراکز 

علمی و عبادی ادیان و مذاهب.

رؤسای نهادهای دینی به پاپ نامه نوشتند

پیام از قم به رم


